■2019.4.15星期一 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■责编:余维新 曾嘉 美编:张靖宇 照排:车时超 审读:胡红亚

## 市公安局扫黑除恶文艺小分队前晚在洪塘演出

# "六个一律须记牢,只要提钱就挂掉"



近年来,电信诈骗、网络诈骗等犯罪行为成为潜伏在大家身边的一颗颗毒瘤,为深入推进宁波市扫黑除恶专项斗争,4月13日晚,一场以"扫黑除恶 平安宁波"为主题,由宁波市公安局主办的"扫黑除恶文艺小分队基层行"演出活动在江北区洪塘举行。

### 六个一律须记牢,只要提钱就挂掉

13日晚7时许,在江北区洪塘宁沁家园市民广场,坐满了前来观看演出的居民,还吸引了不少市民驻足观看。演出在优美的舞蹈《红旗颂》中拉开序幕。

小品《电信诈骗》则将整场氛围推向高潮。 "六个一律防骗法的口诀是:只要谈到银行卡, 一律儿的挂掉;只要谈到中奖,一律儿的挂掉; 电话转接公检法,一律儿的挂掉;短信点击链接 的,一律儿的删掉;微信发来的链接,一律儿的 不点;提到'安全账户'的,一律儿是诈骗。"

观看演出的宁沁家园小区的华阿婆表示,平时经常接到诈骗电话,医保退费、电话欠费等行

骗理由花样十足,幸好家人警惕性高,加上社区平时发放了不少扫黑除恶的宣传资料,这才没有上当受骗。但是说实话,骗子的手段这么高明,并不是每个老人都能防范。

"六个一律须记牢,只要提钱就挂掉。"在活动现场,频频举手回答防诈骗问题的居民沈女士表示,她的父母去年曾被不法分子实施电信诈骗,行骗的理由就是手机欠费。被骗5000元,但这件事对她触动很大。她认为《电信诈骗》、《套路"贷"》的节目非常贴近市民生活,这样的宣传活动非常有必要。既能让老人们长几个心眼,更能提升市民的防骗防范能力。

### 黑恶势力人人喊打,人人举报

"之所以这样编排,就是以贴近百姓生活和接地气的表演,让市民参与到扫黑除恶行动中去,这是一次全民参与的普法教育。"昨天上午,参与节目策划编排的宁波市歌舞剧院院长严肖平告诉记者,他们两个月前就开始创作,并推出主打语言类节目。虽然总体演出时间只有一个多小时,却深受市民欢迎。

严院长还介绍说,在节目的编创过程中,他们主要从三个角度入手。一是强化黑恶势力如何诈骗的细节;二是突出扫黑除恶重在扫一片,而不是

打一个;三是全方位宣传扫黑除恶的重要意义。

据悉,为把扫黑除恶专项斗争推向深人,该文艺小分队将演出15场次,巡演区域涵盖宁波全大市范围。除了宣传扫黑除恶的基本知识,提高群众的防范意识之外,也展示宁波公安一直以来坚持打击、宣传、普法同频共振,持续营造将扫黑除恶不断向纵深推进的强大声势,形成"黑恶势力人人喊打、黑恶犯罪人人举报"的良好局面。以此号召广大群众积极行动起来,主动参与到扫黑除恶专项斗争中去。

### ■相关新闻

### 慈溪打掉一"套路贷"黑社会组织团伙

本报讯(通讯员 冯罗鑫 记者 吴震宁)以 民间借贷为名,行"套路贷"之实。近日,慈溪公 安打掉一"套路贷"黑社会组织团伙,目前该案 已被移送检察机关审查起诉。

去年,扫黑除恶专项斗争开始后,慈溪公安 发现一个以非法占有为目的的"套路贷"涉黑犯 罪组织,陆续抓获包括主犯邢某某在内的18名 犯罪嫌疑人,成功打掉以邢某某为首的涉黑犯 罪组织

据了解,主犯邢某某2015年因实施诈骗被上网通缉,后化名张某潜逃。2016年,他和姚某、郑某某等人在余姚从事信用卡、高利贷、网贷等生意,逐渐摸索出"套路贷"的经营模式。2016年底,为进一步实施"套路贷"违法犯罪活动,谋取不法利益,邢某某伙同郭某、郑某某、王某某等人将公司搬至慈溪,从事"套路贷"违法犯罪活动。2017年初,邢某某等人成立服务外包公司,并招募社会闲杂人员,以贷养黑、以黑护货,开始有组织、有计划地实施"套路贷"违法

邢某某等人利用借款人急需借款的心理,以只需按实际借款金额还款为由,与借款人签订远高于实际借款金额的双倍合同、阴阳合同等虚假借款合同及各种明显不利于借款人的房屋租赁合同等。同时,以"平台管理费""家访费"等名义抽取借款人实际借款金额,不断全高借款人债务。当借款人无力偿还债务时,通过语言威胁、殴打他人、非法拘禁、寻衅滋事、非法侵入住宅、虚假诉讼等手段向借款人及其家属逼债。

据悉,自2016年以来,以邢某某为首的犯罪组织长期在慈溪北部、杭州湾新区等地实施"套路贷"违法犯罪活动,严重扰乱当地社会经济秩序。

目前,邢某某等18人因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织、非法拘禁、诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事、开设赌场等罪名被警方移送检察院审查起诉。同时,慈溪警方对邢某某案件扩线侦查,打掉了熊某某等人"套路贷"团伙,抓获犯罪嫌疑人9名,共查封、扣押、冻结非法资产2000余万元,打掉"保护伞"5名。

会退的、耐心等候、在走流程……

### 一年过去了 3000 元摊位押金还没退

4月10日,安徽务工人员张先生致电本报热线,称一年前预交的3000元菜场摊位押金至今没有退。销售人员推销时承诺不想租是可以退的,找到对方多次,却一直拖着,希望帮忙讨个说法。

□记者 孔玲

#### 销售员承诺:3000元摊位押金可退

今年40岁的张先生是安徽蒙城县人,20多年前与妻子来到宁波,一直租住在镇海庄市从事建筑装修的活。去年3月30日下午,张先生路过镇海骆驼镇,看到新建成的镇海新城菜市场门口有菜场摊位的促销活动。

销售员成小姐说,菜场摊位已经不多了,只要20万元不到,就能签订40年的租赁产权,即便自己不想做,也可以租给他人。先交2万元押金,余款在4月8日前付清就行。

听说张先生没带多少现金,只有微信账户里的3000多元后,成小姐当即表示,可以先交3000元押金,如果不想租,押金也可以退。

"听了成小姐的一番话,我才放心交押金的。"张先生告诉记者,他通过微信转账预付3000元押金后,对方写了一张单子让他签字。对此张先生说,当时根本没有细看具体内容,只是了解了余款的交付时间。

### 等了一年,3000元摊位押金还没退

当天晚上,张先生与妻子商量后决定不租摊位。第二天,张先生联系成小姐。但成小姐说退钱的事公司要走程序,具体要问销售经理,并提供销售部常经理的电话和微信。

在张先生说明不租赁摊位的原因后,常经理 当即表态,会按照公司流程退款,让他放心。不过 此后,押金的事便杳无信息。

为了要回这笔押金,张先生多次联系销售员 和常经理,也几次找过对方,但对方每次都说要 走程序,让他耐心等候。

去年12月,张先生再次来到销售部。让他奇怪的是,销售人员背着他到外面打了电话,最终才让他留下银行卡和支付宝账号,说是等公司发工资时,会一并退款。可等到年底也没见退。

直到今年1月,张先生又询问退款的事,当值 销售员说财务已经在走流程,20日发工资就会退, 但要承担40%的手续费。对此,张先生也同意了。不 过,销售员说的另一句话又让张先生很是担心,说 他签字的单子上写明收的是定金,未必能退。

这几个月来,张先生先后向几个部门投诉, 但问题一直没有解决。

### 摊位费被退回,但扣除了20%的手续费

记者就此事采访销售员成小姐。成小姐表示,她已经辞职,这件事她记不清,随后便挂断电话。即便记者再怎么联系,她始终拒接。

记者又联系销售经理常先生。常经理说,张先生确实交付了3000元摊位费,但他交的是定金,不是押金,当时张先生签字的单子上写得很明白。

对于常经理的说法,张先生表示,当时的通话录音显示,销售人员确实是这么说的。至于单子上的具体内容,他并没有细看,而这张单子也不在自己手里。

对于至今不退这笔钱的原因,常经理解释说,因为公司的项目款还没有收到,也有可能是财务忘记了这笔钱。为此他已经跟公司财务作了沟通。至于手续费的扣除,要按照公司规定来。

对于此事的处理,常经理承诺说,如果本月公司财务因故没有退的话,他自己会先行垫付3000元。

在本报的努力下,13日上午,张先生收到了新城菜场销售部退回的2400元摊位费,但被扣除了20%的手续费。

